

# Subversión extranjera denuncian en Guatemala

Guatemala, agosto 6 (AP). "La descarada intervención de organizaciones extremistas internacionales y la paralela participación de delincuentes subversivos extranjeros en los hechos de violencia que afectan la tranquilidad de Guatemala", denunció aquí el gobierno del presidente Fernando Romeo Lucas García.

El Secretario de Relaciones Públicas de la Presidencia, Carlos Toledo Vielman, reveló ayer en conferencia de prensa la identificación de dos sacerdotes, uno canadiense y otro español, así como la de un cubano, todos muertos al incautarse un reducto guerrillero en el Cantón 21, Zona 14, de esta capital, el 25 del mes pasado.

El vocero oficial indicó que estas identificaciones se lograron por los archivos de Migración y el Departamento de Tránsito, así como por las "revelaciones" que

les hiciera a las Fuerzas de Seguridad un subversivo auto-llamado "Mario" que murió después de haber cesado el prologando tiroteo, en el que murieron ocho guerrilleros de los cuales tres eran mujeres.

Toledo Vielman indicó que uno de los muertos era el militar comunista cubano Sergio Reyes, que ingresó clandestinamente al país, razón por la cual no hay ninguna identificación en poder de las autoridades. Se hacía llamar "Comandante Antonio" o "Comandante Juan José".

El sacerdote canadiense fue identificado como Raoul Joseph Leger, llamado el "Comandante Miguel" y quien antes de enrolarse en el movimiento guerrillero

— Pasa a la página 9 —

## Relatan historias del difunto Omar Torrijos

Panamá, 6 agosto (AP). (Por Tom Fenton). Mientras Omar Torrijos era enterrado la gente que lo conocía no se cansaba de relatar historias sobre el difunto líder.

Como aquella, muy popular hace algunos años, que imaginariamente colocaba a Torrijos en el mismo automóvil con Leonid Brezhnev y Richard Nixon, cuando el vehículo llega a un cruce de caminos Brezhnev dice al chofer "doble a la izquierda".

Nixon contesta: "no, vire a la derecha", "lo que haremos", intercedió Torrijos, "es señalar hacia la izquierda y doblar a la derecha".

Sus amigos lo recuerdan como un hombre tímido, sus detractores sostienen que imitó a Fidel Castro, cuando decidió no abandonar su uniforme de campaña.

Un periodista afirmó que a Torrijos le gustaba contar la vez en que fue a

— Pasa a la página 9 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PERECE. Panamá, agosto 6 (AP). Foto de archivo del general Omar Torrijos, de 52 años, que pereció en accidente aéreo el 31 de julio en Panamá.

## Huelga causa pérdidas en Panamá

Panamá, agosto, 6 (AP). Una huelga de trabajadores de las plantaciones bananeras en Puerto Armuelles, 500 kilómetros al suroeste de la ciudad de Panamá, ha causado pérdidas por más de ocho millones de dólares.

La huelga empezó el 27 de julio y al movimiento se plegaron 6.000 trabajadores que paralizaron total-

— Pasa a la página 9 —

## Castro reñese hoy con Pde. López Portillo

México, D. F., agosto 6 (AP). El presidente cubano Fidel Castro se reunirá mañana con su colega mexicano José López Portillo en la Isla de Cozumel, en la costa caribeña de México, dijo una fuente diplomática mexicana informada.

La fuente, que pidió no ser identificada debido a que no se emitió aún un anuncio oficial, dijo que no cuenta con detalles acerca de lo que hablarán los jefes de estado.



REAGAN CON SADAT. Washington, agosto 6 (AP). El presidente Ronald Reagan (derecha) y su colega egipcio Anwar el Sadat sonríen durante la ceremonia de bienvenida realizada ayer en la Casa Blanca en honor al visitante levantino. Ambos mandatarios sostendrán reuniones aquí ayer y mañana.

## Exito total en segunda operación a Juan Pablo

Roma, 6 agosto (AP). El Papa Juan Pablo II fue sometido ayer a una operación exitosa para cambiarle la derivación intestinal que se le había hecho luego del atentado del 13 de mayo y sus médicos informaron que podría salir del hospital dentro de 10 días.

El Pontífice, que fue reinternado el 20 de junio por una pleuresia y una afección vírica, recobró el conocimiento luego de la operación de una hora de duración, indicó un boletín médico.

"No hay signos de ningún problema", dijo el

doctor Emilio Tresalti, Jefe Médico del Policlinico Gemelli, a los periodistas, agregó que el Papa podría salir del hospital alrededor del 15 de agosto y podría realizar sus actividades normales durante la convalecencia en su residencia de verano de Castelgandolfo, al Sur de Roma. "Creo que en dos meses más se habrá recuperado totalmente" añadió.

Fuentes del Vaticano dijeron que el Papa está trabajando en un documento sobre problemas sociales que podría ser la Tercera Encíclica que promulga durante su papado.

## García Meza renuncia a presidencia de Bolivia

La Paz, 6 agosto (AP). El general Luis García Meza renunció el martes a la presidencia de Bolivia y entregó el poder a una junta de tres comandantes que se comprometió a seguir "los grandes lineamientos" del proceso iniciado por el presidente saliente.

La renuncia de García Meza, presentada a la Junta de Comandantes en una improvisada ceremonia realizada en el Palacio Presidencial, se produjo luego que la guarnición de Santa Cruz se alzara el lunes y exigiera su dimisión.

Los rebeldes encabezados por los generales Lucio Añez y Alberto Natusch Busch, parecían aparentemente decididos a mantener en principio el control del departamento de Santa Cruz hasta que el nuevo gobierno defina con

mayor precisión el rumbo que va a seguir.

García Meza anunció su alejamiento en un mensaje al país por radio y televisión poco después que el movimiento militar, que postuló la vigencia de la constitución para garantizar un proceso democrático, se afianzó con apoyo de grupos militares y civiles.

"El general Luis García Meza no es un cobarde y eso lo saben todos, pero, por encima del orgullo, por encima de la vanidad... deseo la paz. Es por esas circunstancias, que he decidido entregar la presidencia a la Junta de Comandantes", dijo García Meza, quien tomó el poder el 17 de julio de 1980 en un golpe militar que interrumpió el proceso de reordenamiento democrático en su país.

## Agentes de imperialismo ruso señalan a Maryknoll

Maryknoll, Estados Unidos, agosto 6 (UPI). Los misioneros católicos Maryknoll practican una "teología de la liberación" que hace que sus críticos conservadores lo vean todo rojo.

Los Maryknoll — una sociedad de sacerdotes y una orden de monjas cuyos cuarteles generales mundiales se extienden en estas verdes colinas sobre el Río Hudson — se rien de las acusaciones que les dicen marxistas.

Afirman ser misioneros comprometidos con la entrega del mensaje del evangelio y de la justicia

social, a los pobres y los oprimidos del Tercer Mundo.

Esa misión ha enfurecido a los regímenes autoritarios y ha resultado en la expulsión, la prisión y la muerte de varios miembros de la orden, parte importante del brazo internacional de la Iglesia norteamericana fundada en 1912.

Ha atraído también el fuego de los conservadores norteamericanos, entre los cuales varios de los más bulliciosos son católicos, como el columnista William F. Buckley y Patrick J. Buchanan.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RESCATADA. Detroit, agosto 6 (AP). Mary Cicillini, de 22 años, yace bajo un tranvía mientras el equipo de rescate aguarda que una grúa levante el vehículo. La joven padece de sordera desde su nacimiento.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RENUNCIA GARCIA MEZA. La Paz, Bolivia, agosto 6 (AP). Por primera vez en la historia de Bolivia, un presidente que renuncia posesionó ayer a sus sucesores que integran la Junta de Comandantes que gobierna ahora el

país. El general Luis García Meza tomó el juramento a los generales Celso Torrelly y Waldo Bernal y al contralmirante Oscar Pammo.